

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben:
 Egy hóra.
 Negyedévre

Feltevő szerkesztő:
Dr. NEMES LORÁNT.
 Kiadók és lapnyelők:
HOFFMANN és KRÖNÖVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piac-utca 49. szám.

Péter és Pál.

Debrecen, június 28.

„Péter és Pál, tudjuk, nyárban . . .” — mondja öröknagy poétánk s ugyan, ki ne tudná, hogy mit csinálnak Péter és Pál nyárban? Hát, amit ők csinálnak, az nem valami produktív munka, csupán csak annyit, hogy összeférnek a naptárban. Erről aztán eszünkbe jut a fülemile, a perpatvarkodó szomszédok, a sáfárkodó bíró; eszünkbe jut — ha nem is éreznék — hogy benne vagyunk a nyárban s képzeletben egy füstös vasuti kocsi ablakából nézünk ki a végtelen rónára és szelid gyönyörűséggel bámuljuk az aranszöke kalásztengert, amint csöndesen hullámoz a szellő érintésére.

Kánikula, aratás, termés, a télire való megszerzése, a nyári munkabérek és még sok-sokféle gondolat foglalkoztatja ezen a napon a magyar embert, mikor a kalendárium pirosbetűs „Péter és Pál” napjára veti a tekintetét. Mindenre gondol ilyenkor a magyar ember, csak arra nem, hogy valának kezdetben szentséges apostolok, akik között is a legszentségesebb, a legnagyobbak valának Péter és Pál, akiknek nevére vezetetik a mai nap s akiknek forró emlékezete festette pirosra a kalendárium mai napját sok-sok időre előre.

S ugyan a nyári reményeknek ezen a

meleg magyar napján ki gondol az apostoli szentségekre? Ki ápolja ma az áhitatos emlékezés szentelt virágait s kiszáradt tövüket ki öntözi zsolozsmák harmatával? Mert a mai nap már nem az övéké többé, a mai nap a jövő szent ünnepe, a munkás új Magyarországé s ez a pirosbetűs nap ma millió magyar embert imádkoztat az egek urához s dus kalászt, áldást kér verejtékes munkája gyümölcséül.

Ettől a naptól számítjuk azokat a napokat, mikor a termésjelentések és kimutatások révén bepillantunk az új cirkulusba, az új esztendő reményteljes napjaiba. S ez a perspektiva minden, csak nem kedvező és nem megnyugtató egy nyugati állam életében.

Már-már nem vagyunk agrikultur nép s mégis a termésviszonyokra építjük egész gazdasági életünket. S legalább ezt az elhanyagolt agrikulturánkat emelnék fel az európai vagy amerikai technika tökéletességére. A mi agrikultur produkciónk még mindig az őstermelés primitív ségével küzdök s imádságosak a várakozásaink. Természeti jótétemények hizlaják a reményeinket s elemi csapások fenyegetik egész gazdasági jólétünket.

S amennyire kevésbé kormányozható ezidőszerint nálunk a terméskilátás, hatványozottan káros gazdasági életünkre a terméstermelés kiváltságos befolyása kereskedelmi, ipari életünkre. És ezért százszor

jelentősebb a mai nap minden más ünnepnapnál. Egy esztendő életünk minden reménysége van kockára téve s ezen a napon állapodik meg gazdasági életünk forduló szerencsegolyója s csak napok kérdése és leolvashatjuk az eredményt.

Áhitatos, de izgalmas várakozások idejét jelzi a mai nap gazdasági kalendáriumunkban, ahonnan komoly, nagyjelentőségű, egy nemzet egész életére kiható munka ezer fárada, reménysége, millió apró izgalma örökre kiszorították az apostolok emlékeztetét.

Péter és Pál többé nem az apostolok napja. Az egyház kreálta ezt az ünnepet, a multak tömjénes emlékeztetőjét, de a magyar nemzet kisajátította a maga szellemének és sajátos viszonyainak megfelelően kalászt termelő szép Magyarország ünnepévé. A biblikus ünnepből közgazdasági ünnep lett: kalászkoszorus reménységek záloga ez a nap. Egy egyházi ünnepnap, amelyik elszakadt az egyháztól s amelyik nap irányt mutat és példát statuál a liberális nemzeti fejlődésnek.

Péter és Pál az egyházéi, de az ünnepi harangzó már nem feljűk fordítja a lelket. Mithikus csodákat és káprázatos emlékeztetéseket nem költöget a mai nap. Ez a nap az örök, szent csodának, az áldott termékenységnek lett a legmagyarabb, legnemzetibb ünnepe. (—It—)

A csoda.

HENRI BARBUSSE.

Az utcán történt, forró napsugárban. Az aranyozott lócán, mely az aranyos ház falához támaszkodott, két leánya pihent.

Mind a kettő remegett. Fekete selyemhajú összebogozódott, szemük fénylő s ajkuk oly kicsi, oly vörös és oly nedves volt, mint a gránátalma.

— Igen, van csoda és én láttam azt — mormogta Tomasita halkan.

— Csoda? És te láttad? — ismételte a másik, a Conchita éles hangja és a míg beszélt kiegyenesítette hosszú, kecses nyakát s apró sárga kezeivel, melyeknek körmei feketék valának, megsimogatta gyászoló haját.

Tomasita, aki tizenegy esztendeje látta már a május hónapot meleggé érni, a Madonnát hívta tanuul arra, hogy igen, látta a csodát.

E megátalkodottságra Concha nem tehetett egyebet, mint hogy a szemét félig bezárta s az ajkát félig kinyitotta és szinte természetfölötti várakozással nézett társnőjére.

— Egy szép napon . . . Gondold el csak. Igen, nagyon szomorú dolog volt ez . . . Volt egy . . .

A tulságosan gazdag történet elvette a szavát: nem tudta hogyan fogjon hozzá. Becsukta a száját, összehúzta homlokát, aztán erőszakot tett magán, hogy a sok, sok agyába toluó szó közül kiválassza a kezdő szavakat.

— Igen, szép nő volt, édes galambocskám. Doloresének hívták. Dolores Mallocának! De a név az semmi! Ha nem látta az ember, el sem képzelheti, milyen gyönyörű, milyen szép volt. Azt hitte volna az ember, hogy ragyog, mint a csillag. Mondtam, ugy-e bár, hogy eljött hozzánk, Llassaába, a Mausanilla másik oldalára. Llassa olyan, mint ez a vidék, de fehérebb és vörösebb, olyan, mintha itt mindig vasárnap volna.

Férje, Daniel, elment utazni. Ezért maradt nálunk. Szép volt, mint egy angyal. Oly szép volt, hogy mikor bejött, nem mertem közeledni hozzá és ha mellette voltam, nem is mertem hozzá beszélni. De elmenni se bírtam mellőle. De nagyon különbözött a többi asszonytól, mondtam ezt már neked? Komoly volt, nagyon komoly. Nem sokat beszélt, csak amikor kénytelen volt vele és sokáig azt hittem, hogy nem is tud nevetni. Sok ruhája volt. Nos, piükdőkor szürke ruhát öltött magára.

— Szürke ruhát!
 — Igen, szándékosan szürke ruhát vett magára. Tudom, miért volt ilyen: mert a férje távol volt tőle s csak ősszel kellett visszatérnie. Rá gondolt róla beszélt, ha megszólalt. Egy napon ugy mormogott, mintha imádkoznék és meghallottam, hogy az ő nevét mondta. Ha másról beszéltek hozzá, — nagy szemekkel — nagyobbak voltak, mint a szája — úgy nézett az emberre, mintha nem értené, mit is mondanak. Igen, a miért a férje messze volt

tőle, azért maradt szomorú s azért nem szeretete a vöröset, a kéket, a lilaszínt . . .

— És aztán? — kérdezte Concha.

— És aztán még két dolog van: az első az, hogy folyton szomorú maradt s senki se értette, miért és tulságba vitte azt. A másik dolog pedig az, hogy a zvérem, Nemecio, vonzódni kezdett hozzá, hogy folyton őt kereste, hogy szinte életszükségévé vált.

— Ah! — jegyezte meg Conchita s fiatal testében előre érezte a dadogó szerelemnek örök történetét.

— Az asszony pedig egyre busongóbb, s egyre halványabb lett és némább. A Daniel távolléte miatt. Mintha gyászolná. Mintha betegség gyötörné. Még reggel is, amikor a nap ígéretét tesz az embernek, vagy délben, a mikor a vidék az arcunkba lehel, vagy amikor az este ránk támaszkodik, mindig szinte beburkolózik ebbe az egy gondolatba, mint egy apáca, s úgy járt-kelt, mintha nem látna, nem értene semmit, nem nyult semmihez és nem kóstolt meg semmit. De Nemecio egyre boldogtalanabb lett. Az öklébe harapott s a szeméi lnágtak. Ugy húzódt el a szögletekbe, mint egy megsebesült kutya. Egyszer észrevétlenül közeledtem hozzá s láttam, hogy zokog, hogy könnyei lefolynak arcán, mintha a szive vérzenék belül.

Máskor beszélt hozzá. Láttam a hátát, a mely meg-megrándult és láttam az asszonyt is, aki egyenesen, hajthatatlan állt, mint valami égi jelenség. Nemecio azt kiáltotta neki:

Házi csatornázásokat, vízvezetékét olcsón, pontosan és gyorsan készít

FÜLÖP MIKLÓS vízvezetési vállalkozó Varga-utca 34.

Interpellációk napja.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésének napirendjén jelentések és interpellációk szerepeltek. — Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök válaszolt néhány korábbi interpellációra, azután újakat terjesztettek elő. Az appropriációs javaslatot pénteken kezdik tárgyalni.

Részletes tudósításunk a mai ülésről itt következik:

Jelentések, harmadik olvasás.

Kabos Ferenc alelnök fél 11 órakor megnyitja az ülést.

Az interpellációs könyv felolvasása után harmadszori felolvasásban is elfogadják az ipari üzemekben alkalmazott nők éjjeli munkájának korlátozásáról, illetve eltiltásáról és az afrikai rabszolgakereskedés elnyomásáról szóló törvényjavaslatot.

Következett a hadrakelt seregek sebesültjei és betegek sorsának javítása végett Genőben kötött egyezmények becikkelyezéséről a miniszterelnök javaslata.

A Ház vita nélkül elfogadja.

Kisebbségi fontosságú jelentések beterjesztése után az interpellációkra térnek át.

Vármegyei perpatvarok.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök: Válaszol Szmracsányi Györgynek a nagytapolcsányi főszolgabíró visszaélései tárgyában. Határozottan állítja, hogy a főszolgabíró helyesen járt el, mert Gramantik Ágoston lelkész, aki még népszövetségi titkári minőségét sem tudta igazolni, jogtalanul szedett díjakat, amiért jogosan büntette meg.

A Ház a választ tudomásul veszi.

Következett az Urmánczy Nándor és Désy Zoltán interpellációira adott válasz a marostordai főispán kinevezése és ezzel kapcsolatosan a marostordai állapotok tárgyában.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök: Miután az interpelláció azóta tárgy talánna vált, fölöslegesnek tartja érdemben válaszolni.

A Ház tudomásul vette a választ.

A kolera ellen.

Ezután Ivánka Imrének a kolera elleni védekezés tárgyában beadott interpellációjára válaszolt.

— Azt kívánám, hogy gyűljön!

Ó semmit se felelt, még nem-et sem. — Egy pillanat múlva az arcát is megfigyelhettem, olyan volt, mint egy szoboré. Rosszabb: mint egy templombeli Madonnáé, amikor kérnek tőle valamit . . .

Ekkor megértettem, miről van itt szó: varázslatról. Ha ilyen hideg, ily mozdulatlan, ily idegenszerű maradt, ez azért történt, mert a férje, a boszorkánymester megtiltotta neki, — hogy az emléktől egy pillanatra is eltérjen. Így hát, érted, kis barátnóm, ő nem is tehetett, hogy ne gondoljon egyre reá és ezért nem is mosolygott a fivéremre, mikor az hozzá könyörgött.

— És aztán hazatért végre a gonosz Daniél?

— Még nem. Hallgass ide. Aztán egy corridora után mentünk. Ő is velünk jött, — mintha fehér árnyékunk volna, úgy követett bennünket, nyitott szemekkel, szórakozottan s aztán leült a lépcsőzetes helyre. Halavány arccal, és hontalanul nézett körül a vidám emberek között. Én mellette ültem s egyre őt figyeltem. Meg se mozdult a helyén.

De egyszerre megrázkódott . . .

Mert az arénában folyt a vér, mint egy szalag . . .

Ekkor az asszony nézett erősen, merően, előrehajolt, hogy jobban lásson és egész lelké a szemébe költözött. Conchinetta! Ő megtalálta önmagát, felébredt! Felébredt! . . .

A következő pillanatban felfordult egy ló s a nap felhasított hasára esett.

És mialatt a többi asszonyok felemelked-

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök: Elismeri, hogy a kolera tényleg a Duna melletti községekben, különösen Mohácson mutatkozott, amely tulajdonképpen nálunk a kolera főfészke volt. Az ellen tiltakozik azonban, hogy a kolera terjedéseért a hatóságok volnának felelősek, mert mint ismeretes, a kolera elterjedésének az volt az oka, hogy a lakosság eltitkolta az egyes megbetegedéseket. Annak idején és most is mindent megtett és megtesz a miniszterium hatáskörében a kolera behurcolása elleni intézkedéseket és kéri válaszában tudomásul vételét.

Ivánka Imre: Elismeri a miniszterium gondoskodását és elővigyázatosságát a kolera elleni védekezésben, a hanyagságért és nemtörődomségért ő a helyi vidéki hatóságokat okolja. Kéri a minisztert, hogy a Balkánról jövő hajókat is megvizsgálják. A miniszterelnök választát tudomásul veszi.

A többi interpelláció.

Ivánka Imre terjesztette elő ezután interpellációját a galaci véres bíróság dologában.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök ismerteti az esetet. A tömeg neki támadt a csendőröknek, akiknek helyzete válságos volt s erre vezényelt a csendőrmester tüzet. A vizsgálat megállapította, hogy ez jogos önvédelemből történt, a halálesetek és sebesülések száma korántsem olyan nagy, amint azt feltűntették.

A Ház tudomásul vette a miniszterelnök választát.

Kovács János az udvardi választás, **Huszár Károly** (sárvári) az ököritői segélypénzek, **Ivánka Imre** a Margitszigetre tervezett játékbank dologában előterjesztett interpellációjára **Khuen-Héderváry** gróf miniszterelnök megnyugtató válaszokat adott, melyeket a Ház tudomásul vett.

Az ülés ezzel délután negyed 2 órakor véget ért.

Az indemnitás és bankszabadalom a főrendiházban. Fővárosi tudósítónk jelenti: A főrendiház pénteken délelőtt 12 órakor ülést tart, amelyen az elnöki és egyéb előterjesztések mellett és a gazdasági bizottság jelentése után az indemnitás és a bankszabadalom meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat kerül tárgyalásra.

tek helyeiken és tapsoltak, ő is közönséges némberré lett s ő is velük kiabált és velük tapsolt!

Majd visszaült helyére s mig a lovat kivitték, felsóhajtott:

— Milyen messze van, milyen messze is van!

És amint az espada töre belemélyedt a bestia husába, liktető keze megtalálta a Nemecio karját, megszorította azt s ajka gyengéden, extázissal ejtette ki a fivérem nevét . . . Mikor hazatértünk, megszünt a régi lemmi: — olyan lett, mint a többi asszony. A varász meg volt törve. Megmenekült, megszabadult! Nem a Szent Szűz csodája ez?

— Igen — szölt Conchita.

Felsóhajtott, majd irigyen, elragadtatással szölt:

— Eljön egy nap majd, amikor én is oly örült leszek, mint a többiek!

— Igen, azon a napon te is, én is megörülünk!

Az arcuk rózsaszínűbbre vált, ajkuk még vörösebbé. Zavartan hallgattak el s szemhéjaik lebecsáztak ragyogó szemek fölé. — Mintha drága ékszerek volnának, amiket az eljövendő nagy ünnepekre akarnak megtartani . . . E pillanatban öntudatlanul is azt a napot várták, ahol az egyetemleges reszketés elfogja majd őket is. Ugy tetszett, mintha odakinálnák magukat a napsugárnak, mint egy szőlőfűrt, amit megérlel heve, hogy érlelje meg szűz testüket és szíviüknek sejtésszerű vágyait is az eljövendő forró élvezetek számára, mentől előbb . . .

A város konvertálja az összes adósságait.

Negyven millió lesz az új kölcsön.

Most, amikor Debreczen város tanácsa azon igyekszik, hogy minél hamarabb új nagy kölcsönt vegyen föl, különös érdekességgel bír az a hír, hogy **Lukács László** pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett be a képviselőházhoz, három város Pozsony, Fiume, Zágráb kötvénykibocsátási jogának engedélyezése iránt. Köztudomásu, hogy minden vidéki város rohamos fejlődésében egymásra toluó szükségleteit kölcsönből fedezi s az a város ügyesebb, amely hitelgényeit jobb feltételek mellett tudja kielégíteni. És éppen azért, mert Debreczen város ez időben különösen sok és nagy közszükséglet kielégítésének kötelezettsége előtt áll, érdekesebbnek tartottuk megkérdezni Debreczen város ügyvezető tisztviselőjét, aki a nagykölcsön fölvetelében és általában Debreczennek közgazdasági életében min denkor nagy befolyást gyakorolt, nem tartja-e szükségesnek, hogy Debreczen városa is az önálló községi kötvények kibocsátásával gondoskodjék szükségleteinek fedezéséről. Ugyan akkor fölvetette tudósítónk azt a kérdést is, hogy a közel jövőben milyen várospolitikát fog követni a tanács s milyen stádiumban van ma a nagykölcsön ügye.

Magoss György dr. tiszti főügyész, a kihez e kérdésben fordultunk, a következőket mondta:

— A nagykölcsönt már a legközelebb föl akarjuk venni és pedig nemcsak annyit, hogy ez összeggel a szükségleteket fedezzük, hanem az új nagy kölcsönből a város eddigi adósságainak konverzióját is megakarjuk csinálni. Az új nagy kölcsön összege minden valószínűség szerint 40 millió korona lesz. A negyven millió koronát jelzálogkölcsönként vesszük föl, mert ez Debreczen városára nézve a legolcsóbb hitelforma. Tudomásom van arról, — hogy **Lukács László** pénzügyminiszter három város részére önálló kötvénykibocsátási jog engedélyezése érdekében törvényjavaslatot be terjesztett a képviselőházhoz. A magam részéről azonban nem tartom Debreczen városára kedvezőnek, hogy községi kötvények önálló kibocsátásával keressen kölcsönt, mert míg a kötvényekre legalább is 4 és fél százalékos kamatbiztosítást kell adnunk, addig már most bizonyosan mondhatom, hogy jelzálogos kölcsönt 4 százalékra is fogunk kapni. E mellett pedig a községi kötvények kibocsátása esetén papírjainkat ki tennők a tőzsdei árhullámzásoknak s bizonyos, hogy azok elhelyezésekor alig kapunk többet mint minden 100 koronáért 90—91 koronát. Tehát minden száz korona után 9—10 koronát már előre elvesztünk. A mellett a hipotéka mellett, amelyet Debreczen város nyújtani tud, csak a jelzálog kölcsön alkalmas Debreczennek.

— A nagy kölcsön fölvétele iránt már eddig is folytatásos tárgyalások, mert a külföldi pénzpiac is tud a tervezett konverziós kölcsönünkről. Már több helyről érdeklődtek is nálam a dolog iránt s így semmi kétség sem lehet az iránt, hogy a kölcsönt francia-pénzből, amely most is igen szívesen keres nálunk elhelyezést nehézség nélkül meg is fogjuk kapni. Természetes hogy ez a kölcsönünk olcsóbb lesz, mint az eddigiek, melyeket az Osztrák-Magyar Banktól vettünk föl. Mint konverziónál, e hitelügyletnél meg lesz az az előnyünk is, hogy a meglehetősen magas illetékeket nem kell fizetnünk.

— Arra vonatkozóan hogy a 40 millió korona elégséges lesz-e a most már szinte programszerűen megállapított nagy tervek kivételéhez, ha egyttal a régi adósságokat is konvertálni akarjuk, — azt felelhetem, hogy igen. A városfejlesztés és várospolitikai helyes irányja szerint ugyanis nem szabad most mindent egyszerre végrehajtanunk, csupán azokat a dolgokat kell megcsinálnunk, amelyek természetükkel és kifejlődésükkel, érettségükkel fogva követelik a megoldást, egyszerűen, amelyeket igazán meg kell oldanunk. Eddig, sajnos, abban a szomorú helyzetben volt Debreczen városa, hogy minden igyekezetünk dacára a haladásnak, a fejlődésnek szükségletét alig tudtuk kielégíteni. Most azután, hogy az akadályok már nem állnak utban, a fejlődés természetes menete folytán egyszerre tolnak a városra ama kötelezettségek teljesítése, amelyeket egy évtizeden át kellett volna megtenni. Ez magyarázza, hogy most egyszerre olyan nagy és sok dolgot kell elvégeznünk és olyan nagy szükségek kielégítéséről kell gondoskodnunk. Ámde tulzásokba sem szabad esnünk. Nem szabad egy nemzedék vállaira raknunk minden terhet. El kell végeznünk például azoknak minden terhét. El kell végeznünk például azokat, amelyekre most már kötelezettségeket vállaltunk, mint például a kövezést, a kórház, a laktanya kibővítését, a városszabályozásnak egy részét, áldoznunk kell az egyetem föllállításáért, meg kell építenünk a vízvezetékét és be kell fejeznünk természetesen a már megkezdett dolgokat. Föltétlenül sürgősnek tartom a Piac-utcával parallel vonalban tervezett két utca megnyitását, hogy a Piac-utcai forgalom levezetést találjon, mert a mai állapot nem tartható fenn. De e nagy dolgok elvégzése után szünetet kell tartanunk, illetve csak a természetes fejlődés előidézte szükségleteket kielégíteni. Nem tartom például helyesnek azt a tervet, hogy a kertészek kikövezése is egyszerre hajtassék végre, vagyis hogy ezt már a közeljövő programjába vegyük fel, mint ahogy azt tervezik. A szoroson vett belterület burkolása hét millió koronába kerül. Pedig ez a terület csak 600 katasztrális hold. A kertészek területe pedig 2200 hold, amely óriási területnek burkolása minden tekintetben figyelembe véve is legalább 35—40 millió koronába kerül. Ebbe pedig a város nem mehet bele. Azt tartom helyesnek, hogy ha majd egy részlete a kertészeknek olyan kifejlődést nyer, hogy a burkolás okvetlenül szükséges, akkor majd ez idő bekövetkezésével részletekben tegyük meg ezt is.

Magoss György dr. tiszti főügyésznek ez álláspontja, amely a város közigazdasági erejének s a fejlődés okozta szükségletek helyes kontaktusba hozásával igyekszik a nagy programot végrehajítani, bizonyosan még sok megvitátnak lesz a tárgya, ámde bizonyos, hogy csakis ez láláspont elfogadásával lehet komolyan és rázkódtatás nélkül meg is valósítani a nagy terveket.

IRODALOM.

A **Kultura** képes folyóirat rövid fennállása alatt is már annyira megerősödött, hogy ezután félhavonta fog megjelenni s az eddigi előfizetési árszabás megtartásával. A most megjelent VI. füzet tartalma a következő: Spector: Az erény haladása. Gyóni Géza: Versek. Rexa Dezső: Klatte von Klattehof. Szemző Pál: Versek. P. Bozóky Géza: A versaillesi parkban. Hangay Sándor:

Versek. Ámon Vilmos: Az idegasszony. Haraszthy Lajos: Versek. Zsirkey János: Ács Feliciáné. Veres Károly: Mese. Havas Zoltán: Jörgh Friehs. Büky György: Versek. Paulovics István dr.: Reviczky Gyula. Szomorua és vidámak. Köveskúti Jenő: Nyári zivatar. Emberek a kövek között. A szimbolizmus az új költészetben. Ifj. Remetei Dezső: Novellák. Az én gályám. Költemények. Várkonyi Béla dr. Fakir: Képeskönyvek. Basch Árpád: Művészeti krónika. Munkácsy Sándor: Színház. Képek: Tull Ödön Aratáskor. Kunnach László Tanulmányfej. Garzó Berthold Kisvárosi udvar. Némethiné Udvardy Flóra A templomban. Józsa Herceg Géza ex librise. Basch Árpád A kis hiu. Chinában. Tilosban. Markhot A., Szalay Pál, K. Fangh Dezső Könyvdiszek és fejlécek.

Hajdumegyei tanítók az egyesülési szabadságért.

Az alsószabolcs-hajduvidéki tanítóegyesület közgyűlése.

Az alsószabolcs-hajduvidéki református egyházmegyei tanítóegyesület ma délelőtt tíz órakor tartotta meg Simon Károly hajduhadházi igazgató-tanító elnöke alatt évi rendes közgyűlést Debreczenben, a kereskedő társulat székházának dísztermében.

Simon Károly elnök lendületes megnyitójában érintette az aktuális tanügyi kérdéseket, majd elbucszott az egyesülettől, a melynek harminc évig volt vezére.

A napirend első pontja Kóti Jeremiás titkár évi jelentése volt, amelyet tudomásul vettek. Minthogy a jelentés azzal zárult, hogy a titkár szintén megváltik állásától, a közgyűlés Kóti Jeremiás érdemeit, melyeket husz évi titkári működése során szerzett, jegyzőkönyvbe iktatta.

Varró Ferenc (Hajduhadház) tartotta ezután meg előadását a tanítóság anyagi helyzetéről, a fizetésrendezéséről és a nyugdíjtörvény revíziójáról. Fejtegetései végzetével határozati javaslatot nyújtott be, amely szerint a tanítóegyesület helyteleníti a tanítók szabad egyesületének feloszlását, mert ez a tény sérti a gyülekezési és cselekvési szabadságot. A közgyűlés elfogadta a határozati javaslatot, majd tiltakozását fejezte ki a kultuszminiszter azon rendelete ellen, melylyel a tanítóság ügyeinek propagálására alakult győri tanító-egyesület sajtóbizottságát feloszlatta. Az „Uj korszak” című pedagógiai lap bizottságát, a tanítóság érdekében kifejtett lelkes munkásságáért üdvözlö a közgyűlés. — Kóti Jeremiás (Hajduhadház) a magyarországi tanítók bankjáról értekezett, Jámbor Kálmán (Hajdunánás) a népoktatási törvény revíziójáról tartott előadást; benyújtott határozati javaslataikat egyhangulag elfogadták. Szabó Lajos (Tiszalök) javaslatát, hogy a tanítóság sürgesse az általános, titkos, egyenlő választójog törvénybe iktatását s hogy további magatartását ettől tegye függővé, egyhangulag elvették.

A közgyűlés elhatározta, hogy Baltázár Dezső dr. püspököt megválasztása alkalmából nagy küldöttség útján üdvözli. A küldöttség július 2-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor utazik Hajduböszörménybe s az új püspök előtt Simon Károly hajduhadházi igazgató fogja tolmácsolni a tanítóság örömet és ragaszkodását.

A tisztújítás megejtése előtt jegyzőkönyvbe iktatta a közgyűlés a lemondott elnöknek az egyesület ügyei körül szerzett érdemeit és Simon Károlyt az egyesület örökös tiszteletbeli elnökévé választotta. — A félévvel ezelőtt elhunyt Sólyom Antal volt egyesületi elnök nevére a közgyűlés alapítványt tett, amelynek hamatait tanítók gyermekeinek nevelésére fordítják.

Ezután megalakították az új tisztkart. Elnök lett: Bán Géza igazgatótanító Hajdu-

nánás, alelnökök Bor János igazgatótanító Hajdusoboszló és Dobó Sándor igazgatótanító Hajduböszörmény, titkár Jámbor Kálmán Hajdunánás, jegyzők Ungváry Antal Hajdunánás és Szabó Károly Tiszadob, pénztárnak Batta Antal Hajdunánás, könyvtárnok Kiss József igazgatótanító Hajduböszörmény, választmányi tagok lettek Lévy Imre igazgatótanító Hajduböszörmény, Dobrosy István ipariskolai igazgató Hajdunánás, id. Cseke Károly igazgatótanító Hajdusoboszló, Gál Zsigmond igazgatótanító Hajdusozvát, Papp Imre igazgatótanító Földes, Boldizsár Zsigmond igazgatótanító Nádudvar, Czeglédy József Hajdusoboszló, Szabó Elek Püspökladány, Biró János igazgatótanító Vámospércs, Kalmár József Balmazújváros, Makay Balázs igazgatótanító Tiszadada, Takács Ambrus Hajdunánás, Fejlesztés Márton Hajduböszörmény, Varró Ferenc Hajduhadház, Gere Géza Tetétlen, Sebestyén Béla Hajduböszörmény, Szalay Gyula Bidszentmihály, Györy Gyula Hajduböszörmény, Sárközy Ilona Hajduböszörmény, Csontos Ágnes Hajdunánás, Lautsek Márta Hajduhadház.

A közgyűlés után a tanítók a Royal szálló külön termében társas ebédre gyűltek össze, amelyen számos felköszöntő hangzott el.

Kolera-riadalom Debreczenben.

Gyanus megbetegedések a Homokkertben.

Az első koleragyanus megbetegedés hozta tegnap izgalomba a debreceni rendőrséget, amelynek a késő esti órákban jelentették be, hogy a Homokkertben egy vasutas házaspár gyanus körülmények között megbetegedett.

A bejelentést a belügyminiszteri rendelet és a főkapitányi utasításnak értelmében, amely mindenkit arra kötelez, hogy a gyanus körülmények között történt megbetegedéseket a rendőrhatalóságnak azonnal bejelentés, Derekassy István dr., a magyar államvasutak orvosi tanácsadója tette. Derekassy István drt ugyanis tegnap este kihívták a Homokkertben Oláh Károly-utca 6. szám alatt lakó Megyeri György államvasuti mozdonyvezetőhöz, aki a délután folyamán gyanus körülmények között lett rosszul. Miután azonban Megyeri György felesége már délelőtt hasonló körülmények között szintén rosszul lett s betegem is feküdt s így azt lehetett hinni, hogy férje valószínűen tőle kapta meg a betegséget, a kezelő orvos azonnal értesítette a gyanusnak talált esetről a rendőrséget, ahonnan Ozory István rendőrkapitány és Balkányi Ede dr. tb. főorvos mentek ki a homokkertbe.

A beható vizsgálat után a főorvos annak a véleményének adott kifejezést, hogy a megbetegedések erős bélhurutnak és gyomorrontásnak a következményei és csupán az teszi az esetet különösebben gyanúsá, hogy a rosszullett Megyerinél és feleségénél különböző időkbén következett be.

Azonban dacára Balkányi Ede dr. főorvos megnyugtató kijelentésének, Ozory István rendőrkapitány értesítette az esetről Balkányi Emil dr. hatósági orvost, hogy tartsa orvosi megfigyelés alatt Megyeriék s ha betegségük folyamán bármilyen gyanus jel mutatkoznék, azonnal jelentse a rendőrségnek, hogy az a szükséges intézkedéseket megtehesse.

A mai nap folyamán ilyen értesítést a hatósági orvos még nem küldöttbe a rend-

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szappana.

őrségre s így remélhető, hogy a megfigyelésre megállapított három nap alatt sem fog bekövetkezni semmi olyan jel, amely alapos okul szolgálhatna a nyugtalanságra.

A stolaci hős bucsuja Debreczentől

Mihalcsics ezredes távozása.

Egy történelmi név viselője mondott bucsút tegnap Debrecennek: Mihalcsics György ezredes, a debreceni 3-ik honvédegyalozred volt parancsnoka. Minden póz, minden külső fény nélkül, röviden és egyszerűen, a hogy katonához illik.

Mihalcsics György három esztendeig volt honvéd házi ezredünk parancsnoka. — Mint kiváló katona, izig-vérig hivatásának élt és a 3-ik honvédegyalozred kitűnő hírének gyarapításában jelentős része volt.

A stolaci hős, ahogy Mihalcsics Györgyöt hívják, különös figyelemmel volt az emberanyag kimelésére és bár szigorú katonás fegyelmet tartott az ezredben, a legénység nagy szeretettel emlegette a nevét.

Mihalcsics karrierje a boszniai okkupáció idején kezdődött. Mint őrmesterből tiszt-helyettesi rangra emelkedett tközember érte meg a véres boszniai napokat, amelyek az ő feje köré is glóriát fontak. A Stolac várába beszorított csapatokat mentette meg halálmegevető bátorságával. Stolacban étlenszomjan, töltény nélkül szorongott a várát védő közös csapat. A vár köröskörül a boszniai fölkelők gyűrűjében fuldokolt és tisztára lehetlenségnek látszott, hogy a főcsapathoz jelentést lehessen küldeni a tartahatatlanságról. Mindennek dacára Mihalcsics György vállalkozott, hogy átszökik a fölkelők vonalán és az elhatározást tett követte. A hős tiszthelyettest mindenki a halálnak szánta, ámde bátor vállalkozása sikerült és Stolac fölszabadult. Azonnal hadnagygyá léptették elő. Innen kezdődött a stolaci hős karrierje, amely őfelsége kitüntetett kegyelme folytán legutóbb új állomáshoz érkezett, nevezetesen Mihalcsics Györgyöt a király — mint annakidején megirtuk — a debreceni ezredparancsnokságból a pozsonyi IV. kerületi parancsnokságnál rendszeresített tábornoki állásba helyezte.

Mihalcsics György ma délelőtt 9 órakor utazott el Debrecenből új állomáshelyére. Tiszteletére az egész ezred tisztikara kivonult a pályaudvarra s Nagy Pál ezredparancsnokkal az élén elbucsuzott volt parancsnokától.

A stolaci hőst azonban nem csupán a tisztársainak istenhozzád-ja kíséri, hanem a debreceni közönség meleg szeretete is, amelyet még ma is táplál a boszniai hegyek közt elhullott magyar fiúk halálának emléke.

SPORT.

ÉRDEKES FOOTBALLMÉRKŐZÉS.

FIÁK. — DTE.

A Tornaegyesület hétről-hétre gondoskodik, hogy közönségét élvezetes mérkőzésekkel szórakoztassa. Így vasárnapra a fővárosi egy igen szimpatikus csapatját, a Fővárosi Ifjak Atlétikai Körének csapatját látja vendégül. A csapat nem ismeretlen közönségünk előtt, már a múlt évben is járt nálunk és fiatal csapat léteére igen imponáló játéktudást érhet el. A csapat most még sokkal erősebb, érdekességet nyújt még az is, hogy a csapatban 2 török játékos szerepel.

A DTE. ezuttal igen jó csapattal fog kiállani és így érdekes és küzdelme smérkőzésre van kilátás.

Az igen olcsón megállapított jegyek a szokásos elővételi helyeken Tolnai Dániel, Györfy Eestvérek üzleteiben, Schwartz nővérek és Kain tőzsdében kaphatók.

A nyári Debreczen.

IV.

A NŐI ING HÓDÍTÁSA.

Színhely: az orfeumnak nem épen elviselhetetlenül népes nézőtere. *Idő:* jelenkor, a múlt hét vége felé.

Kezdjük ott, hogy mikor az orfeum színpadának bársonyfüggönye akut idegbajának tulajdonítható beteges rángatózás után szétvonaglott, bejött a nézőtérre egy fiatalember s mondhatnám (ha költő volnék s nem napi sivár valóságok fotográfusa) hogy majdnem biztos léptekkel odatalált az egyik törzsasztalhoz, ahol habozás nélkül foglalt. A közönség pedig habozott, mint a legjobb minőségű Grand-fayance-szappan. A fiatalember ugyan is szakítva a hazai viszonyokkal és Mangold Béla Kolos javított és bővített elméletével, csipkefodoros puha nyári inget viselt. A csipkefodor bodrosan futott végig a mellén hosszirányban, a nyak körül pedig kihaitva körülhullámoztta a szürke nyári zakó gallérját.

Szóval tessenek elképzelni egy dusan csipkével díszített női ingbluzt a férfium; az ingbluz felett nem volt sem fél-, sem egész-mellény, alatta pedig — természetesen — nem pihettek női idomok. Mi ezz — tűnődött a közönség s a sovín hajlanu rész az arcát is ráncogtatja a feminista-agitatori uniformis láttára, a merészebben modernnek pedig gondolkozóba estek afelett, hogy ez a divat nem is a legrosszabb: könnyű puha ing csipkedéssel s nem kell hozzá se külön gallér, se nyakkendő, se mellény.

Ezenközben pedig eszembe jutott, hogy Párisban az elmúlt téli szezon legmerészebb férfi-divat ujdonsága volt az estélyi ruházat reformja: fekete matt bársony félcipő, aszuros selyem harisnya s a csipkegalléros, csipkekézelt és a mellén lefutó csipkefodoros ing. Ezt a kissé feltűnően díszes, nőies férfi galaruhát viselte Csontos, mint az életművészet zsenije, a Nagy Endre „A zseni” című tragikomédiájában. A Vigszínház ragyogó csarnokában s feltűnést keltett és a legkülönfélébb kritikát váltotta ki a csipkebodros világfi ruházata. Az új divattól való elragadtatás a Vigszínházban sem hiányzott jobban, mint itt, az orfeumban, a maliciózus megmosolygás pedig talán elfogultabb volt itt, ahol talán nemcsak a különös viseletnek, de méginkább az imbolygó viselkedésnek volt címezve.

Tűnődésembe segítségemre jött egy diszkrét médium, aki elmondta, hogy délután mulattak, ihaj, csuhaj, aztán . . . aztán az ő hálóingje a feledékeny ifjun maradt.

Hát ez jellemző adat, hogy (maradjunk a cimben jelzett tárgyunknál) hogy születnek a nagy, merész divatujítások. Elvégre amelyik férfi volt már lehajtott csipkenyaku női ingben, az megmondhatja, hogy milyen kellemes, kényelmes ez a viselet. S milyen pompás lehet egy frakkos táncestélyen a lehajtott csipkegallér. De erre tapasztalati kísérlet után jön rá az ember. S ami megtörtént Debreczenben borközi mámorban, ugyanilyen eset lehetett a szülőágya annak a párisi férfi galadivatnak, ami ott már nemcsak színpadokon, hanem előkelő báltermekben is fair viselet. Persze a divat modellembereit kritizálni — akár-hogyan — ez mindenkinek szuverén joga. S a puha csipkedíszes férfinget ép úgy nevétségnek tarthatja valaki, mint ahogy ugyan ezeknek az embereknek azért joguk van gyönyörködni a francia rokkokó-lovagok vagy a spanyol grandok nőiesen tarka, selymes, csipkés, és festői öltözetében.

Zoltán István.

KÖZOKTATÁS.

Évzáró ünnepély a főreáliskolában. Az állami főreáliskolában pénteken, június 30-án ér véget az 1910—11. iskolai év. A tanári kar

és az ifjuság délelőtt 9 órakor a tornateremben gyűl még egyszer össze, hogy egymástól bucsút vegyenek és hogy az igazgató ki-ossza a tanulóknak az odaitélt jutalmakat ajánlétkönyveket és érmekeket.

Karcagi milliomos parasztok a vádlottak padján.

Öt esztendővel ezelőtt még a leggazdagabb emberek közé számították Thury Mihályt meg a feleségét. Millió koronára becsülték a vagyonukat és soha sem gondoltak arra, hogy a Thury vagyonnak is vége legyen. A nagyuri élet és a politikai szereplés azonban nagyon hamar elvitte a vagyont.

Gyorsan sülyed mind lejjebb a Thury-család. 1908-ban gyujtogtásért elfogták a Thury-fiut és ekkor Thury Mihályné bejött Nayváradra és elment dr. Fráter Pál ügyvédhez. Elmondta, hogy a fiát akarja kiszabadítani. Pénze nincs, hogy a kauciót letegye, de hozott három váltót és két telekkönyvi kivonatot, hogy erre szerezzen neki pénzt az ügyvéd. A váltókra Thury Mihályné anyja volt aláírva, aki még most is vagyonos asszony Karcagon. Dr. Fráter Pál szerzett is pénzt, de mikor az első részletet fizetni kellett volna, kisült, hogy a váltó is, meg a telekkönyvi kivonat is hamis.

Thury Mihályné anyja nem akart fizetni a leányáért és így az eset a törvénszék elé került, ahol Thury Mihályt is meg a feleségét másfél évre elitelték.

A gazdagsághoz szokott, de most már rabruhában járó házaspár nem akart beletnyugodni, hogy őket megbüntesse a törvénszék és még mialatt a vizsgálat folyt ellenük, névtelen feljelentés érkezett a nagyváradi ügyészséghez, amely elmondotta, hogy a Thury-féle pörben az összes váltókat Fráter Pál dr. hamisította. Később pedig nyíltan, saját nevéük alatt feljelentették három rendbeli hamisítás, 2 rendbeli adóslével csinálás és három rendbeli ügyvédi meghatalmazás hamisítása miatt.

Fráter Pált és az ügyvéd apját, apósát és egész családját elárasztotta levelekkel, a melylyel minden rosszal vádolták meg az ügyvédjüket.

A vizsgálatot az ügyészség megindította Fráter Pál dr. ellen és kiderült, hogy az ügyvédet teljesen alaptalanul vádolta meg a feljelentés. A vizsgálat lefolyása után Fráter Pál dr. rágalmozás miatt feljelentette Thury Mihályt és a feleségét. Az ügyet tegnap tárgyalta a nagyváradi bíróság.

Thury Mihály, a darócruhába öltözött egykori nábob intelligens kinézésű ember. Tagadta, hogy ő csak egy váltót is hamisított volna. Thury Mihályné ráncos arcú, sovány parasztasszony. — Sirva kezdett beszélni.

— Nem gyanusítom én az ügyvéd urat azzal, hogy hamisított volna, okos ember ő, nem tesz olyat. Én is csak elkeseredésemben jelentettem fel.

Mikor Thury Mihályné hallotta, hogy Fráter Pál továbbra is fenntartja a vádat ellenük, felemelkedett a vádlottak padjáról, letörölte könnyeit és száraz hangon jelentette ki:

— Mi odakint a folyosón megegyeztünk az ügyvéd urral, hogy ő is visszavonja a panaszát meg én is. Ha az ügyvéd ur fenntartja a panaszát, hát én újra kijelentem, hogy az ő irodájában hamisították a váltókat.

A tanúk kihallgatása, a vád- és védbe-
széd után a bíróság Thury Mihályt és a fe-
leségét egy-egy évre ítélte el.

Az új püspök s a szoboszlói reformátusok

A mai postával a következő levelet
kaptuk:

Tisztelt szerkesztő ur!

„Az új püspök pályafutása“ című cikk
kiegészítésére szolgáló egy érdekes histó-
riai adattal.

Midőn 1900. tavaszán Hajduszoboszlón
a református papi állás — nem okos elneve-
zés az a „lelkész“ — megüresedett, én azon-
nal elstettem az itteni ugynevezett vezető
férfiakhoz, hogy addig ne foglaljanak állást
senki mellett, míg Baltazar Dezsőt meg nem
kérdézem.

Az új püspök 1900. május 18-án kelt le-
veléből mint rendkívül érdekesen jellemző
adatot, kénytelen vagyok közölni a követ-
kezőket:

„Kedves Imre Bácsi! Fogadja legőszin-
tebb köszönetem nyilvánítását azon jósa-
gáért, melylyel igénytelen egyszerűségem
íránt viseltetni méltóztatik. Szíves felszó-
lítására, hogy tudniillik mostani állásomat
felcserelném-e a szoboszlói parochiáért,
a válaszem az, hogy: igen, mert hiszen
hivatásomnak lennék ezáltal visszaadva.
Mostani állásomban olyan nagykorban
idegen talajba átültetett növény vagyok.
Erre a térre viszonyaim mesterséges ala-
kulása sodort.

Megjegyzem, hogy én mostani helyze-
temből nem mindenáron akarok szaba-
dulni és abban az esetben, ha a szoboszlói
hívek tekintélyes kontingense és más akar
papnak, én minden fájdalom nélkül visz-
szalépek, mert reáerőszakolni magamat
senkire sem akarom.“

E levelet azonnal közöltem a reformá-
tus egyház vezetőivel és az ifjú ember fé-
nyes tehetségéről, szilárd jelleméről bizony-
ságot tettem.

Elkövetkezett az egyhangú választás.

Ki hozta tehát ide papnak az új püspö-
köt? Bizonyára a hívek igaz meggyőző-
dése!

Segitse őtet a természet ereje, hogy az
állami közoktatás mielőbbi behozatalát is-
mert erélyével diadalra vigye és a szekulari-
záció keresztülvitelét viruló jó erőben érje
meg.

Hajduszoboszló, 1911. június 27.

Tisztelettel

Lengyel Imre.

HIREK

AZ ÉJSZAKA.

rutinus, megfakult, füstös emberei közé
nehány nap, illetve néhány éjszaka óta
friss, fiatal, gyerekaru elemek kevered-
nek. Ésetlenek, félszegek, mint a szárazon
grasszáló fókák, de emellett határozottan
kedvesek és komikusak, amint nagyké-
pü komolykodással igyekeznek beillesz-
kedni az éjszakába. Annyira maguk is tu-
datában vannak primitív technikájú éj-
szakai életművészetüknek, hogy egyen-
ként nem kockáztatják bizonytalan fellépé-
sük kudarcát, hanem ötös-hatos és még né-
pesebb csoportokba fogózva követelnek
maguknak helyet az éjszakai társadalom-
ban. —

Kik ezek a kedves gyermekek, akik éj-
szakánként fel-feltűnnek a kávéházakban
s a hajnali lebujokban? Rossz szabásu ru-
hájukon még nem rugódott ki az iskolai
padokban préselődött gyűrődés, a kezük-
ben a gyulai tárgyalásra emlékeztető fur-
kósbotszerű sétatálcá van, amit, mint szo-
katlan és büszke terhet cipelnek. A szá-
jukban hatalmas szópókába szorított szí-
var füstölög s a felső mellényzebecské-
jük is kitömve cigarettával.

Mint egy portyázó tatár-csapat, olyan

hangos ramazurival rontanak be füllett
kávéházainkba s martalóc mohósággal
foglalják el a középső nagy kerekasztalt.
Kalapjukat és vésztjóslo külsejű botjaikat
a pincérnek adják át a fogásokon való
elhelyezés végett s még el sem helyez-
kedtek az asztal mellől elranciaigált karos-
székekben, mikor egyikük eldördülő han-
gon harsogja:

— Hat feketét!

Aztán a trafikost követelik s szivart vá-
logatnak nagy hozzanémértéssel. A ci-
gány tányérjába csak hatosokat röpitenek
s mikor fizetésre kerül a sor, mindegyik
az össz-cechet akarja fizetni. — Végre is
mindegyik külön fizeti a maga feketéjét
egy-egy ropogós östöt halászva ki az írás-
beli tételek titkos impurumát rejtő no-
teszkönyv lapjai közül.

Hát kik is lehetnének ők, ha nem az
érettek?! A boldog érettek. Akiknek
most már minden szabad. Már régen tit-
kos törzsvendékei a külső korcsmák-
nak s a zugkávéházaknak, ahol keserve-
sen primitív eszközök segítségével tanultak
billiárdozni, veszekedtek a pincérrel, meg
ismerkedtek az árlappal, szóval általában
trenirozták magukat elkövetkező valósá-
gos belső és nem titkos éjszakai nyilvános
életükben.

Most aztán az ígéretek földjére jutottak.
Zsebükben az érettségi bizonylattal itt
szárguldoznak közöttünk és körülöttünk az
éjszakában, úgy uszkálnak a szivarfüst-
ben, mint aranyhal a tó vizében. Mind jó-
barátok, mind testvérek és mind fogad-
koznak egy hosszú reményteljes életuton
való összetartásra.

És nem tudják, hogy csalódní fognak,
ha majd felébrednek émélygős éjszakáik
után. Csalódní fognak mindenkiben és
mindenben, de főleg egymásban és ön-
magukban. Az élet ki fogja ütíni kezük-
ből a furkósboto, drágaság és pénzsük-
ség ki fogja huzni agyaruk közül az éj-
sötét és méregerős trabukót s akik ma ve-
rekedésre állanak készen, hogy egymásért
fizethessenek, nemsokára közönös nélkül
fogják egymást elkerülni az emberáradat-
ban. Ma, ma még boldog kiskirályok, de
holnap vagy holnapután, vagy a tízéves
találkozó idején...

És ugy elnézem ezeket a friss erejű
hajnali madarakat, amint áthuznak az al-
vó város üres utcáin. Vig dalok, röhej,
füttyszó, a rendő hangja. Istenkém, ha
még egyszer ilyen érett lennék

(z. i.)

— Lapunk legközelebbi száma a közbe-
eső ünnep miatt szombaton a rendes időben
jelenik meg.

— A város közgyűlése. Az e hó 30-án
tartandó renews közgyűlés tárgysorozatát
most tették közzé, amelyen a többek között a
következő tárgyak szerepelnek:

Polgármesteri jelentés, a tüdőbetegek sza-
natoriuma céljaira 30 hold föld átengedése és
200,000 korona segély engedélyezése ügyében
névszerinti szavazás. Az egyháztér szabályo-
zási vonalának megváltoztatása folytán fi-
zendő összeg fedezete. Osztrák-Magyar-Bank
részvények vásárlása. A Homoki szőlősgaz-
dák országos egyesületének kérelme az egye-
sületbe a városnak alapító tagul belépése íránt.
Fémárgyár részvényeinek jeyzése. Névsze-
rinti szavazás 12 ingatlan szerzés tárgyában,
amelyet az árvaszéki elnöki állás betöltése
követ. Erre közfelkiáltással minden valószínű-
ség szerint Roncsik Lajos főszámvevőt vá-
lasztják meg. Tanácsi előterjesztés a város há-
zipéztárának s az általa kezelt alapoknak,
valamint a könyvnyomda és világítási vállá-
latok. továbbá a szeszüzlet 1910. évi zár szá-
madása és ezzel kapcsolatban a 17 millió köl-
csön elszámolásának ügyében. A gyámpénz-
tár 1910 évi mérlege. Az Erzsébet-, Késes-,
Jókai- és Cokonai-utcákon végzendő burkolá-
si munkálatok költségei. A népszámlálás köl-
tségei fedezésére nyitott 15,000 koronás hitel-
hez 3000 korona póthitel engedélyezése. Az
ez évben foganatosítandó kataszteri felmérési
munkálatok költségeire 168,000 korona enge-
délyezése. A cs. és kir. lovassági laktanya für-

dőhelyiségének új kazánal ellátása. A kato-
nai barak építése. Az új pénzügyi palota elhe-
lyezése. A DMKE. közművelődési egyesület-
nek az internátus ügyében beadott kérelme.
A női kereskedelmi iskola egyszer s minden-
kori építési és 3000 korona állandó segélye-
zése. A kövezetvám szedési engedély-okirat
díjtételeinek módosítása. A köztisztaság és fu-
varozási vállalat működésére felügyelő bizott-
ságba 3 tag választása. A kültekli építkezé-
sekre vonatkozó szabályrendelet. Nyolc telek-
szerzési ügy. A tisztviselő telep csatonázási
ügye. Több kérés, felebbezés nyugdíj ügy.

— A szoboszlói polgármester nagybe-
teg. Hajduszoboszlóról jelenti tudósítónk,
hogy Gáthy-Tóth János, a város polgármes-
tere néhány nap óta súlyos beteg. A pol-
gármester az elmúlt héten résztvett a kecs-
keméti gazda-kongresszuson és Kecskemét-
ről elvezette a szoboszlói gazdákat Ujsze-
gedre, majd Mezőhegyesre, ahonnan most
szombaton érkezett haza. Vasárnap rosszul
érezte magát és lázról panaszkodott. Csa-
ládja elhívatta hozzá Hamvai-Kovács Bá-
lint dr. járási orvost és Simon József dr. or-
vost, akik megállapították, hogy a polgár-
mesternek vakbélgyuladása van. Hétfőn és
kedden állandóan negyven fokos lázban fe-
küdött a polgármester, ma reggel azonban már
alább szállott a láz s az orvosok biznak benne,
hogy nem lesz szükség operációra. —
Szoboszlón általános a részvét a polgár-
mester íránt, akit betegsége alatt Csiba Márton
városi főjegyző helyettesít a hivatalában.

— A kolera. Newyorkból jelentik: A
Hapag személyszállító hajón, amely Ná-
polyból jött, egy olasz gyermek kolerás tü-
netek között meghalt. A hajót vesztgár
alá helyezték. Éppen ma szabadult ki a ka-
rantenből egy olasz és egy francia személy-
szállító hajó, amelyek szintén az olasz kikötő-
töket érintették.

Párisból táviratozzák: A belügyminis-
teriumhoz érkezett hivatalos jelentések sze-
rint Nápoly, Palermó és Konstantinápoly
Kolerafertőzött. Palermóban hetek óta dű-
hög a kolera és naponta átlag negyven em-
ber esik áldozatul. Hasonlóan nagy a pusztu-
lás Nápolyban és a környékbéli falvak-
ban is.

— A Szikszay-ház lebontása. A köz-
gyűlés tudvalevően elrendelte, hogy a Szik-
szay-ház lebontását s anyagának eladását ár-
verés útján kell biztosítani. Ma volt erre vo-
natkozóan tartott árverés, amelyen a város ré-
széről Vargha Elamér dr. tanácsnok, Magoss
György dr. főügyész, Borsos József főmérnök
Bruckner Géza és Szentkirályi Tivadar vet-
tek részt. A következő ajánlatok érkeztek be:
Tóth István 2500, Venyige Ferenc 4055, ifj.
Rác András 8000, Somossy József 8000 ko-
ronát ígért az épület anyagokért. A vállalko-
zónak a feltételek szerint gondoskodni kell a
lebontásról s arról, hogy az anyagokat 30 nap
alatt elhordja.

— A debreceni izr. főkántort Newyork-
ba hívják. A newyorki magyar zsidó hitköz-
ség erős kísértésbe hozta a debreceni izr.
nagytemplom főkántorát, Fischer Henriket.
A napokban ugyanis meghívta az évi 5000
dollár fizetéssel járó főkántori állásra és
mindjárt hajlandó is volt 1000 dollár uti-
költséget előre beküldeni. A meghívásra
alapul az szolgált, hogy a newyorki zsidók
között Fischer főkántor „Kodosch Ató“ ci-
mű gramofon lemezei útján nagy hírnévre
tett szert, melyet a pesti Odeon társaság
felvételi gépébe énekelt. A fiatal, alig 25
éves főkántor a kitüntető ajánlatra még ha-
tározott választ nem adott.

— A köműveslegény báró. Egy fővárosi
estilap nyomán közöltük, hogy Perényi Kál-
mán báró köműveslegényként dolgozik. Az

erről megjelent cikkekre ma a kőműveslegény báró, vagy báró kőműveslegény a következő levelet írta a fővárosi lap szerkesztőségéhez:

Tekintetes Szerkesztőség!

Tisztelettel tudatom, hogy június 20-án olvastam a „Kőműveslegény báró” című cikket. Tudatom, hogy tényleg kőművessegéd vagyok és bárói címem van. 1910-ben Pesten dolgoztam és nem lézengtem. Azelőtt pedig nem voltam a fővárosban. 1909. október havában nősültem és a nőm soha Pesten nem járt és nem napszámosleány. — Királyházi születésű vagyok, apámmal együtt, aki 10 év előtt halt meg Kisvárdán.

Birtokunk soha sem volt és most is, mint kőművessegéd dolgozom itt Kisvárdán, mert vagyoni állásom nincsen. Gazdag rokonaim vannak Nagyszőlősen, Királyháza, Szatmáron, Pusztadabason, Debrecenben és még egyebütt is, ezek segíthetnének rajtam, kértem is a segítségüket, mert szeretnék vizsgát tenni az építészeti tanfolyamon. — Eddig azonban nem segítettek.

Tisztelettel

Br. Perényi Nándor,
Kisvárdá.

— **Baleset egy építkezésnél.** A kórház gondnoksága ma délután telefonon értesítette a rendőrséget, hogy a mentők a kórházba egy súlyosan sérült fiút hoztak eszméletlen állapotban. Mile Pál rendőrkapitány azonnal a kórházba ment, ahol azonban a fiút ki nem hallgathatta, mert azon Perovics dr. segédorvos műtétet végzett. A beszerzett adatokból azután megállapítást nyert, hogy a fiu Árvai István 15 éves napszámos, aki a villamostelepen folyó építkezéseknél dolgozott. Téglacsusztatás közben egy téglá elütötte a jobb kezét, amelynek két ujjáról le kellett vágni egy-egy izt. A fiu sérülése súlyos.

— **Javítják a komiszkenyeret.** Bécsből táviratozzák: A közös hadügyminiszter legújabb rendelete szerint a katonák ezentúl jobb kenyeret fognak kapni. A komiszkenyerbe eddig nagymennyiségű korpát kevertek, de az új rendelet értelmében ezentúl csak 20 százalék korpát szabad a komiszkenyerbe keverni. A Bosznia területén állomásozó 16. hadtestnél korpa helyett fehér lisztet kevernek a komiszkenyerbe.

— **Debreceni szociáldemokraták népgyűlése.** A debreceni szociáldemokrata párt július 2-án délután négy órakor a Nagyerdőn nyilvános népgyűlést tart. A népgyűlésnek tárgya: A véderőjavaslatok és a választójog reformja. Előadók lesznek Budapestről Bokányi Dezső Garbai Sándor, Kunfi Zsigmond dr. A népgyűlést délután két órakor felvonulás előzi meg, amely a Munkás Otthonból indul ki és a vasuti állomásig tart, ahol a fővárosi előadókat fogadják.

— **Betörések Hajdunánáson.** Hajdunánásról jelentik: E hó 14-től 25-ig több betörést követtek el a városban. Így Szilágyi Imrénél, akitől butorokat, fehérműveket, 19-én Pongor Sándor házába, ahonnan fehérműt, 25-én Magi Imrénél és Gyulai Józsefnél követtek el betörést, akitől a betörők két ökröt és tiz libát vittek el. A csendőrség s a rendőrség most. erélyesen nyomozza a tetteseket.

— **Dráma a vasuton.** Berlinből táviratozzák: Izgalmas jelenet folyt le a berlini Stadtbahn egy vagonjában. Tegnap este fél kilenc óra tájban hagyta el a vasut Hermsdorf állomást, ahol többek között Penkwit Félix huszonkétéves péksegéd szállt fel a menyasszonyával. Az ifju pár eleintén csöndesen beszélgetett, később mind indulatosabbá vált a társalgás és egy pár pillanat múlva Penkwit revolvert rántott és menyasszonyára fogta. A vonatszaksznak többi utasai rárohantak a dühöngő péklegényre és megpróbálták kezéből kicsavarni a revol-

vert. Penkwit eldobta fegyverét, felrántotta a kupé ajtaját és kiugrott a teljes gőzzel robogó vonatból. A merénylő a szomszédos sínparra esett, amelyen éppen abban a pillanatban haladt el az ellenkező irányból érkező vonat, amely a szerencsétlen péklegényt a menyasszonya szemeláttára gázolta el. Az utasok természetesen azonnal megáramították a vészféket, a vonat megállott, a szomszéd sínparon azonban már csak egy borzalmasan megcsontított emberroncs felelt.

— **Öngyilkos munkás.** Horog József gyári munkás, aki Györgyvirág-utca 20. sz. alatt lakott, ma délelőtt lakásán fölakasztotta magát a mire tettét észrevették, meghalt. A szerencsétlen ember gyógyíthatatlan beteg volt s emiatt nem tudott annyit keresni, hogy családjának kenyeret tudjon keresni. Betegsége és az a nagy nyomor, amelyben családjával szynlódott, keserítették el anynyira, hogy öngyilkossá lett. Felesége és két kis gyermeke maradt.

— **Szociáldemokrata képviselőtestület Hajduszoboszlón.** Vasárnap ejtették meg Hajduszoboszlón a városi képviselőválasztásokat. A képviselőtestületet fele részben kellett újjáalakítani s a 40 megüresedett tag-ság közül 32 a szociáldemokrata párt jelöltjeinek jutott. A gazdaközönség tartózkodott a szavazástól. A felrészített képviselőtestületnek lesz a hivatása, hogy kiemelje Hajduszoboszlót abból a stagnációból, amelyből 1901. óta, Kovács Gyulának országgyűlési képviselővé választása óta nem tudott kimozdulni.

— **Köszönetnyilvánítás.** Özv. Bészler Károlyné urnő elhunyt férje emlékére 100 koronát volt szives mentő egyesületünk javára küldeni. Ezen nemes adományt hálás köszönettel nyugtázom. Grósz Nagy Ferenc, mentő egyesületi pénztáros.

— **Jogi vizsgára való készülés megkönnyítése.** Dr. Dobó jogi szeminárium, Kolozsvárt azok érdekében, akik hátralevő jogi vizsgáikat a közeli hónapokban akarják letenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket helyettesítő s az összes szigorlati kérdéseket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, az illetőket szigorlatuk előtt pár napi rekapituláló kurzuson előkészíti s többszöri próbaszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. Aki jogvégzett, azt három hónap alatt doktorátushoz juttatja az intézet, mely kolozsvári összes jogi vizsgákra előkészít. Tanrendszerét és működését ismertető könyvét „Tájékoztató a jogi szemináriumról” díjmentesen megküldi.

— **Arany Bika Mulató.** Varjas Antal és még 10 új attrakció. — Előadás kezdete 9 órakor.

— **Igyunk Anna Kristályvizet,** fél literes palack ára 4 fillér, egy literes 8 fillér. Telítőttelep Erzsébet-ut 29. Telefon 820.

Pontos zseborák
Halász Nándor
ujonnan berendezett arany, ezüst, órszor óra üzlete
a Debreczeni Első Takaréknál
új épületében.

Megnyitotta
GLÜCKEDE
ujonnan berendezett
czipő-, kalap- és uridivat üzlete
a debreczeni első takaréknál új épületében.
Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak.
Telefon 602.

— **Építkezési kölcsönöket** gyorsan és előnyösen folyósít a Debrecenvidéki Takarékpénztár mint szövetkezet. Piac-utca 32., volt Szedlák-ház.

— **Alföldy Károly** tánciskolájában a szünidei tanfolyam július hó 3-án megkezdődik. Beiratásokat elfogad Péterfia-u. 2. sz. bármely időben, telefon 510 szám.

— **Zwiback Lajos és testvére** cs. és kir. udvari szállítók mindennemű kész blousai Debrecenben csakis Halmágyi Sámuel dívatházában szerezhetők be.

— **Modern faliképekben** állandó ujdonságok Thaisz Arthur papírúrházában.

Butorcsarnok megnyit

Hunyadi utca 17. szám

(Demetrovlos-palotában.)

A csarnokban eladott műbutorokért

Kovács Gyula

műbutorgyáros 2 évi jótállást vállal.

Kitüntette a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel.

Csuz, köszvény, reuma

ellen a legjobb hatású a híres

KIRÁLY BALZSAM!

Hatása nemely esetben meglap, amennyiben gyakorlatban több esetben is már egyrészt bedrmaslónál a féjdelimaba teljesen meggyógyult.

Fog és felfáást 5 perex alatt meggyógyít!

Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes lemondási utáni visszat. Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ gyógyszerárában

Kossuth-u 8. Kölesbős Segélyző-Egylet új 2 emeletes palotájában.

KÖZGAZDASÁG.

Terménytőzsde.

Schwarz E debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1911. június 28

Készáru 15 olcsóbb.

1911 októberi buza	11.79	—
1912 ápril buza	11.98	—
1910. májusi rozs	—	—
1911. októberi rozs	9.27	—
1910. májusi zab	—	—
1911. októberi zab	8.04	—
1911. jul. tengeri	7.31	—
1911. aug. tengeri	7.28	—
1912. áprillisi tengeri	6.67	—
1912. máj tengeri	—	—
1911. áprillisi rozs	—	—
1910. augusztusi repce	—	—

Ingatlanok forgalma.

Gróf Degenfeld József és társai veszik a debreceni 8259. és 8594. sztkvben foglalt 31 holdat 224 négyszögöl ondódi földet Ménes Gábertől 36000 kor.

László Sándor és neje Tasi Róza veszi a debreceni 6022. sztkvben foglalt 637 négyszögöl ujkeri szőlőt Csontos József és társától 4400 kor.

A debreceni agrárbank veszi a debreceni 6589. sztkvben foglalt 3 hold 962 négyszögöl tégláskerti szőlőt Forás János és neje Szabó Juliannától 14557 korona 40 fillérért.

Bor Ferenc és neje Tóth Mária veszik a debreceni 6423. sztkvben foglalt Csillag-utca 54. sz. házat Kusovszki Jánostól 8500 koronáért.

Baál Gusztáv máv. ellenőr veszi a debreceni 5484 sztkvben foglalt Garai-utca 30. sz. házat Nagy Józseftől 18000 kor.

Emerich Zsigmond és társai veszik a debreceni 10705. sztkvben foglalt 17 holdat

363 négyszögöl ujosztású föld 5-6 részét Emerich Arnoldtól 59177 koronáért.

Jászy Viktor jogtanár veszi a debreceni 8764. sztykben foglalt 581 sétaterti szőlőt Lovász Jánostól 9300 kor.

Feigel Bertalan és neje Vas Róza veszik a debreceni 3954. sztykben foglalt 375 négyszögöl homokkerti szőlőt Sándor András és neje Végh Klárától 5800 kor.

THURZÓ-FÜRED

A déli Szepességnek egy remeke, ősi fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnitzhánya. 572. m. Posta és távirat helyben.

ELSŐRANGU KLIMATIKUS GYÓGYHELY.

Vigyógyintézet, vizkúrák, inhalációk, diétás kúrák, nap- és szabad fürdők, villanyozás és masszázs. Mindennemű idegbajok, légszűrés, emésztési, vérkeringési, anyagcsere és más egyéb bajok ellen. Igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi időjárás. Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és utóidényben 30%, július elejétől 6 hetit tartózkodás után 50% árengedmény. Szobák egész időnyire olcsó átlalány árban bérelhetők. Állandó fürdőorvos: Dr. Fanzler Lajos.

Prospektus: al szolgál a fűrdőigazgatóság.

Nagy raktár mindenféle használati és díszmű árukból.

Vendéglők, szállodák és nyári mulatóhelyek figyelmébe.

Legmegfelelőbb és izléeses kitűnő minőségű

üveg és porcellánművek

valamint alpakka, alpakka ezüst, zinnacél vagy acél evőeszközök, lámpák, kertí gyertyatartók stb.

Lám Sándornál

Debreczen, Piacz-utca 5. kaphatók.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.

„Gyöngyvirág Crème“

az arozkrémek gyöngye!

Szeplő, májlolek, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si-
wává, lehorré és fűdővé teszi az
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot
nem tartalmaz. A nappatra való
kréme nem zsiroz, míg az éjjelre
való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona.
Kapható:

Mihalovits Jenő

„Kigyó“ című gyógyszerárban,
DEBRECZEN.

Kaszás telepen

Pancsovos-utczán a vámospércsi-ut
közvetlen közelében

házhelyek

Igen előnyös feltételek mellett el-
adó. A föld vályogvetésre alkalmas.
Homok a helyszínen ingyen áll a
telekvevők rendelkezésére.

Vevők a Jelzálog és Hitelbank-
nál (Piacz-u. 30. földszint) jelent-
kezhetnek, hol a telkekre és esetleg
az építkezésre megfelelő kölcsönt is
kaphatnak.

REICHMANN DIVATÁRUHÁZA,

Royal szállodával szemben.

Csodás csipke-blousok: Kor. 2.20, 3.50, 4.50 és feljebb. Japán blousok voile és mosó de-
lain Kor. 2.30, 3.40. Japán blousok madeira
selyem- és gáz különlegességek. — **Gyermek
ruhák**, mosó, kretón, vászon, pike kor. 1.80-tól.
Madeira és batiszt **gyermekruha** különleges-
ségek. Fekete cloth-szoknya Kor. 1.96-tól.
Madeira és selyem napernyők, férfi-, női- és
gyermekharisnya különlegességek. Csipkefüg-
gönyök és ágyetrítók,

madeira himzett batiztok 88 fillértől.

Szabó kellékek, rövid-, diszaruk. Férfi-, női-
és gyermek fehérneműek dus választékban.

Piacz-utca 85. sz. Wiener-palota.

Előrehaladt női és gyermek kalapokat

idény miatt mélyen leszállított árban bocsátom a n.
é. hölgyközönség rendelkezésére.

SCHIMMER MÓRNÉ, női kalap divat- terme Hatvan-u. 12.

Egy kalapdíszítő és egy ügyes kézi
leány azonnal felvéteik.



A legelegánsabb Nyári ruhák

Prelovsky Ándrásnál

készülnek
Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.

656 - 1911.

Pályázati hirdetmény.

Hajdúvármegye Püspökladány nagyközség főjegyzői állására pályá-
zatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az
1883. évi I. t. cz. 6. §. illetve az 1900. évi XX. t. cz. 3. §-ban előirt minő-
sítést igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám **folyó évi július
hó 15. napjáig** nyujtsák be.

A később érkező kérvényeket nem veszem figyelembe.

Az állás a magán munkálatok után szabályrendeletileg megállapított
díjakon kívül a következő javadalmazással van összekötve:

1. A község pénztárából évi 860 korona.
2. 40 kat. hold 399 négyszögöl föld haszonélvezete, melynek adóját
a község fizeti.

3. A marhalevelek kiállításai, átírási és irányítási díjak fele része.
4. Lakás természetben.

A választás határnapját később fogom kitűzni.
Hajduszoboszló, 1911. június hó.

Miskolczy,
főszolgabíró.

László Zsigmond

ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

Rákóczi-utca 3. sz.

„FIPS“

feltétlen molyvédő törv. védve.

Fips inprágnált molybiztos zsákruha meg-
örzésre.

Fips megtakarít kámfort, rovarport, naphtalint.
Fips megóv a kellemetlen szagtól.

Fips kiválólag olcsó, mert sok évig használható.
Fips megtakarítja az örzési költségeket.

Fips higienikus. A betegségek csira átvitelét,
mint a minő bekövetkezhetik más ru-
hákkal való örzéssel, ki van zárva.

Fips ezrével van használatban, sok elősmé-
réssel.

Fips 3 nagyságban szállittatik:

1. sz. 50×70 cm. bluz, kalap, muffoknak
K — 90

2. sz. 60×120 cm. férfi öltönyök
és női ruháknak » 1.10

3. sz. 65×140 cm. köpenyek és
bundáknak stb. » 1.35

Küldés csak utánvétellel, csomagolás és
költség saját árban.

Versandhaus Praktischer Specialitäten
E. HERMANN Wien, Postamt 45.

Nagymagyaralföldi Bank

Részvénytársaság

DEBRECZEN, Piacz u. 73. sz. a.

Elfogad

betéteket

takarékönyvekre és folyószám-
lára s állandó jellegű betétek
után

5%

kamatot fizet. — Ezenkívül az
intézet fizeti a betét kamat-
adót is.

Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Levelezés.

Mindenkinek 12 darabb jól sikerült fényképes levelezőlap 3 koronába kerül. 12 darabb bélyeg fénykép 50 fillér. Piacz-utca 34. szám alatt. A címet ne tessék össze tévesztetni.

Betöltendő.

Tiszteletes takarítónő felvétetik Hatvan-utca 31. udvarban hátul jobbra.

Megbízható dada jó bizonyítványokkal két és három éves gyermekek mellé felvétetik Piacz-utca 71. I. emelet.

Tanonc kitanuló mesterséghez felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Lakatos segédek és tanulók felvétetnek Baránynál, Piac-u. 66.

Háziszolga felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Adás-vétel

Házlasszonyok büszkesége egy jól sikerült kávé. Állandóan friss pörkölésű kávé ajánlok, esetleg villanyüzemi kávépörkölő gépen a vevő előtt válogatott kávéfajokból azonnal pörköltve. Deutsch Lajos, Piac-utca 38.

Gőzerővel pörkölt, naponta friss, zamatos kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer nagykereskedésében, Rózsater 3. Városház-utca 2 Pénzügyi palota.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Valódi szegedi édes, nemes és rózsapaprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. Rózsater 3. Pénzügyi-palota.

Vizsgai jutalomkönyvek beszerzése előtt feltétlenül keresse fel a Harmathy antiquariumot Fűvészkert-u. 14. Óriási raktár! Új példányok, remek diszkótesben leszállított áron kaphatók! Iskolák, intézetek kérjenek árjegyzéket.

Figyelem! E hónapban nyílt meg Hausner Salamon reklám áruháza Csapó-u. 20. szám (zenede épület) hol is egy tömegben szalon futó szőnyegek és függönyök, női és férfi öltönyök és felöltők, kosztümök, delinek, batisztok, szövetek, kartonok és lüszterek versenyen kívüli olcsó árban lesznek elárúsítva. Az áruk heti vagy havi részletre is kaphatók. Paplanok és madráczok mérték szerint készíttetnek. Továbbá pongyolák 5 koronájával, bluzok, gyermekruhák és kötény készen és mérték szerint is kaphatók

Hadházi állomás mellett szőlő télen-nyáron lakható épülettel eladó.

Legolcsóbban lehet butorokat vásárolni Weisz Gyulánál Széchenyi-utca 19. szám, kényelmes havi részletfizetésre is.

A Bocskay kertben 20 hold szőlő egészben vagy kisebb részletekben is eladó. Értekezni lehet Hadházy Dezső hegyközségi felügyelőnél, a helyszínen.

Elhatároztam, hogy kész női ruhákat és blouzokat többé nem tartok, ezért most féláron eladok 200 drb selyem és szövet blouzt, 50 drb lüszter, vászon és szövet Costümöket, 50 drb pongyolát. Tisztelettel Farkas G. A. és Társa Piacz-u. 6. Kola-ház.

Munkások figyelmébe. Legolcsóbban vásárolhat férfi ruhát, cipőt, csizmát, kalapot és ingeket a **Munkás bazárban** Bádogos-utca Nuszbaum Hermann cégénél.

Zöldőros női táskák nagyon szép választékban vannak a Stern kefégyár r. t. városi raktárában. Takarékpénztár palota.

Eladó kaszáló. A halápi állomástól gyalog 10 percnyire 33 kath. hold területtel, jókarban levő épületekkel. — Értekezés Batthányi-u. 5

Eladó ház. Honvéd-u. 28. sz. alatt kétszáz-tizennégy négyszögöl területtel 35 méter fronttal. Építkezés nagy jövedelmet biztosít. Értekezés Batthányi-u. 5.

Eladó szállótelep. Sámsoni állomás közvetlen közelében huszezer négyszögöl termőképességű, felkerített, jókarban tartott szőlő épületekkel eladó. Értekezhetni Körösi Kálmán ügyvédnél Batthányi-u. 5. és Kozma Lászlóné tulajdonossal helyszínen.

Alig használt gázcsillárok jutányosan eladók. Arany János-utca 23.

Hosszapályi határban levő két hold szép termő szőlőmet áthelyezés miatt minden elfogadható árban eladom. Czimem Postamester, Hosszapályi.

Ebédőbe való szép függő lámpa eladó Piacz-utca 42. sz. alatt. Első emelet, hátul

Makulatur papíros kapható Piacz-utca 49. szám alatt az emeleten.

Borezet házilag készült kapható. Czim a kiadóba.

Olajos hordók kaphatók Piacz-utca 49. sz. alatt a keresztépületben.

Lakás

A Hungáriában egy modern, új 4 szobás utozal lakás augusztus elsőre kiadó.

Bethlen-u. 12. sz. háznál, külön bejárattal két utcza szoba butorozva, vagy anélkül, irdának is alkalmas, továbbá egy udvari butorozott szoba kertre nyíló ablakkal kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal.

Julius I-re kiadó a Széchenyi-kertben Eröss Lajos-utczán egy nyaraló árnyas parkkal, 3 szobás uri lakás, konyha, tágas terasz és nyári fürdővel. Bővebb felvilágosítás kapható Burgondia-utca 1. szám alatt az Ipariskolában.

Magtár, göré és istálló bérbeadó Honvéd-u. 28. alatt. Értekezés Batthányi u. 5.

Forgalmas helyen, piaczhöz közel, szép tágas üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedőnél.

Különféle.

Olasz módszer szerint ének órát és két hónapon át német zeneakadémián diplomát szerzett operaénekes. Czim a kiadóban.

Arany, ezüst és ékszer munkákat a legolcsóbban készít Tuschák Vilmos ékszerész Halköz 4. sz.

Weisz Ferenoz épület és mű-butor készítő. Készít minden az asztalos szakmába vágó munkákat elsősorban kivitelben, mérsékelt árban.

Donogán és Somossy Debrecen, Kistemplom-bazár.

Mindenféle szőnyegek, Függönyök, Ágy és asztalterítők, Utazó takarók, Lópokrócok, Cocus lábtörölők, Linoleum
Óriási raktára!

A n. é. hölgyközönség szives figyelmébe!

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy orvosilag elismert **első debreczeni mellfüző műtermem**

Debreczen, a Megyeházzal szembe levő **Miklós-utca 5. sz. a.** saját ház, lesz áthelyezve.

Miért is a raktáron levő legújabb, kényelmes szabású miederek leszállított árban lesznek kiadásra.

Mérték utáni rendelések gyorsan és pontosan eszközölkötenek.

Goldstein Karolina.

Tisztítás, javítás jutányos árban lesz eszközölve.

Simonffy- utca 55.	Ruhafestő.	Széchenyi- utca 6.
GÖZTISZTÍTÓ	Wacha Róbert Debreczen. Telefon 840. Telefon 840. Vidéki megkeresések és megbízások a főzletbe: Simonffy-u. 55. sz. intézőndök.	Ágytoll- tisztító.
Varga- utca 35.	Vegyi-tisztító.	Verbőczy- utca 14.

Kalap-Vásár!!!

5000 Női és Leánykalapok diszitve és diszitetlen minden elfogadó árban lesznek eladva!

Rózsza, Kistemplom-bazár.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.